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Vymahače lákají dluhy pacientů
Také lékař může dát svého pacienta k soudu, pokud ten nebude od ledna opakovaně platit nově
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Také lékař může dát svého pacienta k soudu, pokud ten nebude od ledna opakovaně platit nově
zavedené poplatky

Praha - Neplatit poplatky u lékařů, jak vybízí exministr financí Bohuslav Sobotka, poslanec David
Rath či režisérka Věra Chytilová, se pacientům nemusí vyplatit. Časem by jim totiž na dveře mohl
zabouchat exekutor. A zabavit třeba televizi.
S vidinou slušného zisku kolem nemocnic i lékařských sdružení už obcházejí společnosti, které se na
vymáhání dluhů specializují. A nabízejí své služby. "Už jsme dostali pět nabídek od firem, které by od
lékařů odkoupily jejich pohledávky nebo je zastupovaly u soudu," řekl právník Sdružení praktických
lékařů Jakub Uher. Pokud by lékař pohledávku prodal, pacient by se stal dlužníkem vymahačské
firmy.

Nemocnice: Nabídek je hodně Podobné nabídky dostávají i nemocnice. "Chodí v poměrně velkém
množství a nevylučujeme, že těchto služeb využijeme," potvrdil MF DNES například ředitel pražské
nemocnice na Bulovce Petr Sláma.
"Věřím, že pacienti platit budou, ale uvidíme. Po lednu vyhodnotíme, jestli jsme problémy s neplatiči
schopni řešit sami, nebo využijeme externí služby," dodal. Jeho nemocnice zdaleka není jediná. Firmy
obeslaly nemocnice v celé zemi. Dalším příkladem může být třeba soukromá Vítkovická nemocnice.



Podle právníka jsou nemocnice pro vymahače "lukrativnější". Za den hospitalizace zaplatí pacient
šedesát korun. "Ale i lékař může dát svého pacienta k soudu, pokud nebude platit opakovaně," říká
Uher. Za soudní výlohy, služby advokáta a výkon exekutora by dlužník mohl nakonec zaplatit i tisíce
korun.

Dienstbier o vymahačích: Upíři čekají na kšeft Co říkají na nabídky vymahačů signatáři výzvy k
neplacení u lékaře? "To je typické," říká jeden z nich, Jiří Dienstbier. "Upíři čekají, kde by pro sebe
urvali nějaký kšeft. Třeba na chaosu ve zdravotnictví." Podle signatářů výzvy jsou poplatky u lékaře
protiústavní. Dienstbier věří, že to Ústavní soud potvrdí dřív, než u neplatiče zazvoní exekutor.
"Ta výzva je nesmysl," míní naopak právník Jakub Uher. "To je, jako kdyby nabádali: Neplaťte daně!
Neplatič bude v potížích. A kde pak bude David Rath?" dodává. Pokud lidé nebudou platit poplatky,
mohou se časem setkat ještě s jedním vážným problémem. Nemocnice by se mohly - podobně jako to
udělali třeba mobilní operátoři - dohodnout se správcem registru dlužníků. A neplatič u lékaře by se
mohl dostat na nelichotivý seznam. Ten sdílí i bankovní instituce, takže by pak mohl mít potíže třeba
získat půjčku nebo hypotéku.
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